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ACTA NÚMERO 191/XII/ 3.ª SL 

 

Aos 26 dias do mês de março de 2014, pelas 09:30 horas, reuniu a Comissão de 

Economia e Obras Públicas, na sala do Senado do Palácio de S. Bento, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação das atas n.os 186/XII, 187/XII, 188/XII, 189/XII e 

190/XII, de 7, 12, 18, 19 e 21 de março de 2014 

 

2. Apreciação e votação do parecer sobre a Comunicação da Comissão ao 

Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e 

ao Comité das Regiões - Preços e custos da energia na Europa 

[COM(2014)21] 

 Relator: Deputado Rui Paulo Figueiredo (PS) 

 

3. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Regulamento do 

Parlamento Europeu e do Conselho relativo à notificação e à transparência das 

operações de financiamento através de valores mobiliários [COM(2014)40] 

 Relator: Deputado Nuno Matias (PSD) 

 

4. Discussão em Comissão do Projeto de Resolução n.º 977/XII/3ª (PCP) – 

"Pelo respeito pelas normas e princípios do direito internacional com o fim da 

parceria entre a EPAL e a empresa israelita MEKOROT." 

 

5. Outros assuntos. 

 

10:00 

Audição conjunta das seguintes entidades, sobre o Comércio Internacional, na 

sequência dos requerimentos do PCP e do PS: 

 - AICEP - Agência para o Investimento e Comércio Externo de Portugal 

 - IAPMEI - Instituto de Apoio às Pequenas e Médias Empresas e à 

Inovação 

 

___________________ 
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1. Apreciação e votação das atas n.os 186/XII, 187/XII, 188/XII, 189/XII e 

190/XII, de 7, 12, 18, 19 e 21 de março de 2014 

 

Submetidas à votação, foram as atas n.os 186/XII/3.ª, 187/XII/3.ª, 188/XII/3.ª, 

189/XII/3.ª e 190/XII/3.ª, relativas às reuniões de 7, 12, 18, 19 e 21 de março de 2014, 

aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do PEV. 

 

2. Apreciação e votação do parecer sobre a Comunicação da Comissão 

ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social 

Europeu e ao Comité das Regiões - Preços e custos da energia na Europa 

[COM(2014)21] 

 Relator: Deputado Rui Paulo Figueiredo (PS) 

 

O Senhor Deputado Rui Paulo Figueiredo (PS) apresentou o relatório sobre a iniciativa 

europeia em epígrafe. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Hélder Amaral (CDS-PP), para 

cumprimentar o relator, subscrever as conclusões e considerar que o relatório era 

bastante descritivo sobre a formação dos preços da energia e que era útil continuar a 

acompanhar esta matéria; Nuno Matias (PSD), para cumprimentar o relator, realçar as 

conclusões do último Conselho Europeu, onde a matéria da energia assumiu 

importância, tendo em consideração a sua relevância para o crescimento económico; 

Bruno Dias (PCP), para cumprimentar o relator, considerar o relatório como uma boa 

ferramenta de trabalho, bastante útil do ponto de vista técnico, e informar que o PCP 

tinha uma discordância política de fundo em relação à iniciativa europeia, razão pela 

qual iria votar contra; e Mariana Mortágua (BE), para cumprimentar o relator, destacar 

que existem fatores com os quais o seu partido concorda e outros com os quais não 

concorda e, de entre estes últimos, a questão da liberalização do mercado da energia, 

razão pela qual iria abster-se na votação deste relatório. 

 

Submetido à votação, foi o parecer aprovado, com votos a favor do PSD, do PS e do 

CDS-PP, votos contra do PCP e a abstenção do BE. 
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3. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Regulamento do 

Parlamento Europeu e do Conselho relativo à notificação e à 

transparência das operações de financiamento através de valores 

mobiliários [COM(2014)40] 

 Relator: Deputado Nuno Matias (PSD) 

 

O Senhor Deputado Nuno Matias (PSD) apresentou o relatório sobre a iniciativa 

europeia em apreciação. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Bruno Dias (PCP), para cumprimentar o 

relator e informar que se aplicavam a esta iniciativa as razões por ele aduzidas em 

relação à iniciativa anterior, a que acrescentava a discordância do PCP pela forma 

como era abordado o princípio da subsidiariedade, razões pelas quais votaria contra o 

relatório; Mariana Mortágua (BE), para cumprimentar o relator e informar que iria votar 

contra, porque, apesar de concordar com a necessidade de regulação deste mercado, 

não concordava com a redação do ponto relativo ao princípio da subsidiariedade; e 

Hélder Amaral (CDS-PP), para cumprimentar o relator e informar que o seu grupo 

parlamentar iria votar a favor porque o problema da crise financeira que se vive é um 

problema de ausência de boa regulação e esta iniciativa vinha contribuir para melhorar 

a regulação. 

 

Submetido o parecer a votação, foi o mesmo aprovado, com votos a favor do PSD, do 

PS e do CDS-PP e votos contra do PCP e do BE. 

 

4. Discussão em Comissão do Projeto de Resolução n.º 977/XII/3ª (PCP) – 

"Pelo respeito pelas normas e princípios do direito internacional com o 

fim da parceria entre a EPAL e a empresa israelita MEKOROT." 

 

Antes de se entrar na discussão deste projeto de resolução, o Senhor Deputado Rui 

Paulo Figueiredo (PS) solicitou o adiamento deste ponto da ordem do dia para a 

reunião seguinte, nos termos regimentais, pelo que o Senhor Presidente anunciou 

esse adiamento. 
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5. Outros assuntos. 

 

O Senhor Presidente informou que tinha dado entrada na Assembleia da República a 

Proposta de Lei n.º 213/XII/3.ª (GOV) – “Autoriza o Governo a simplificar o regime de 

acesso e de exercício de diversas atividades de comércio, serviços e restauração e a 

estabelecer o regime contraordenacional respetivo”, a qual estava já agendada para 

discussão em Plenário para o dia 9 de abril. Sendo expectável que baixasse à 6.ª 

Comissão, para apreciação, seria aconselhável desde já nomear um relator, para que 

o respetivo relatório fosse elaborado em tempo útil. Cabendo a nomeação de relator 

ao PS, foi nomeada a Senhora Deputada Hortense Martins (PS). 

 

10:00 

Audição conjunta das seguintes entidades, sobre o Comércio 

Internacional, na sequência dos requerimentos do PCP e do PS: 

 - AICEP - Agência para o Investimento e Comércio Externo de 

Portugal 

 - IAPMEI - Instituto de Apoio às Pequenas e Médias Empresas e à 

Inovação 

 

O Senhor Presidente deu as boas vindas ao Eng.º Vital Morgado, Administrador da 

AICEP – Agência para o Investimento e Comércio Externo de Portugal, e ao Prof. 

Doutor Miguel Cruz, Presidente do Conselho Diretivo do IAPMEI – Instituto de Apoio 

às Pequenas e Médias Empresas e à Inovação, tendo ambos usado da palavra, de 

seguida, para uma intervenção inicial. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Paulo Campos (PS), Nuno Serra (PSD), 

Hélder Amaral (CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e Mariana Mortágua (BE), tendo os 

representantes da AICEP e do IAPMEI respondido ao conjunto das questões 

colocadas. 

 

A audição foi gravada, podendo a gravação e demais documentação entregue ser 

consultada na página da Comissão na Internet. 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=97378
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A reunião foi encerrada às 12:10 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 28 de março de 2014. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PEDRO PINTO) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Bruno Dias 
 Carina Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Serrasqueiro 
 Helder Amaral 
 Hortense Martins 
 João Paulo Viegas 
 Luís Leite Ramos 
 Luís Vales 
 Mariana Mortágua 
 Nuno Encarnação 
 Nuno Filipe Matias 
 Nuno Serra 
 Odete Silva 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Pinto 
 Rui Paulo Figueiredo 
 Valter Ribeiro 
 Afonso Oliveira 
 Cristóvão Crespo 
 Paulo Cavaleiro 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adriano Rafael Moreira 
 Ana Paula Vitorino 
 Fernando Jesus 
 Pedro Nuno Santos 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 
 


